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話  題

平成30年度から、写真貼付の廃止に伴い、
　１級試験申込時の写真提出は不要
　　　　　となりますので、よろしくお願いします。

引受保険会社：あいおいニッセイ同和損害保険株式会社 飯田支社

業 務 災 害 補 償 保 険

新たなリスクに備えた４つの補償

最大約58％割引

※被保険者数割引20%、損害率による割引30%、
リスク状況による割引25%を適用した場合。

2018年10月1日 午後4時 ～ 2019年10月1日 午後4時

このご案内は概要を説明したものです。ご加入にあたっては必ず「業務災害補償プラン」パンフレットおよび「重要事項のご説明」をご覧ください (2018年9月承認)B18-102253）
この保険契約は日本商工会議所を保険契約者とし、各地商工会議所会員で政府労災に加入している事業者を加入者とする団体契約です。

業務上災害に起因するさまざまなリスクを総合的に補償します

TEL 0265-48-6929　FAX 0265-48-6928

〒395-0045  長野県飯田市知久町一丁目９番地
長野県知事登録旅行業　第3-571号

日本国際観光交流旅行日本国際観光交流旅行
営業時間   月～金  9:30～18:30

◆中国、台湾およびアジアのお取引先への訪問や視察旅行等、お客様
のご要望に合わせて手配いたします。また、インバウンドのお客様
の来日視察や観光、交流の手配もいたしております。
◆中国語・英語・韓国語　翻訳通訳

長野県の最低賃金長野県の最低賃金 26円UP26円UP
　長野県内の事業場で働くすべての労働者に適用される「長野県最低賃金」（地域別最低賃金）が次の通り改定さ
れました。なお、特定の産業の基幹的労働者に適用される「特定（産業別）最低賃金」は、次の通りです。最新情報
は、長野労働局ホームページ等でご確認ください。

★長野県最低賃金は、長野県内の事業場で働くすべての労働
　者に適用されます。
★なお、下記の産業で働く労働者には、それぞれの特定（産
　業別）最低賃金が適用されます。

地域別最低賃金 時間額 効力発生日

特定（産業別）最低賃金 時間額 効力発生日

長野県最低賃金

計量器・測定器・分析機器・試験機、医療用機械器具・医療用品、光学機械器具・
レンズ、電子部品・デバイス・電子回路、電気機械器具、情報通信機械器具、時計・
同部分品、眼鏡製造業

はん用機械器具、生産用機械器具、業務用機械器具、自動車・同附属品、船舶製造・
修理業、舶用機関製造業

印刷、製版業

各種商品小売業（衣・食・住にわたる各種の商品を一括して一事業所で小売する事業所で、
その事業所の性格上いずれが主たる販売商品であるか判別できない場合が該当します。）

※平成 30年 10月 1日から長野県各種商品小売業、印刷、製版業最低賃金が改定されるまでの間は、長野県最低賃金 821円が適用されます。
※尚、区分ごとに適用除外業種、適用除外者及び適用除外業務等がございますので詳しくは最寄りの労働基準監督署
　又は長野労働局労働基準部賃金室（026-223-0555）へお問い合わせ下さい。

821円
（改定前795円）

854円

865円

821円

821円

平成30年10月 1 日

平成29年11月27日

平成29年11月27日

平成30年10月 1 日

平成30年10月 1 日

必ずチェック 最低賃金！必ずチェック 最低賃金！★ ★

リ
ニ
ア
駅
周
辺
整
備
デ
ザ
イ
ン
会
議

　
　
木
格
子
の
大
屋
根
を
シ
ン
ボ
ル
に

◆今回から写真提出が廃止になりました！◆

日商簿記検定試験
企業が求める資格No.１

リテールマーケティング
（販売士）検定試験　　　　

　
飯
田
市
は
10
月
16
日（
火
）、第
4
回

リ
ニ
ア
駅
周
辺
整
備
デ
ザ
イ
ン
会
議
を

開
催
し
ま
し
た
。

　
会
議
で
は
市
民
ワ
ー
ク
シ
ョ
ッ
プ
や
学

識
者
専
門
委
員
会
の
検
討
を
踏
ま
え

て
、設
計
チ
ー
ム
か
ら
信
州
・
伊
那
谷
の

森
林
資
源
を
活
か
し
、日
本
の
伝
統
技

術
を
活
か
し
た
木
格
子
の
大
屋
根
を
長

野
県
駅
の
シ
ン
ボ
ル
と
し
た
基
本
設
計

デ
ザ
イ
ン
案
が
示
さ
れ
ま
し
た
。

　
多
く
の
委
員
か
ら
賛
同
す
る
意
見
が

あ
り
ま
し
た
が
、建
設
費
や
維
持
管
理

費
を
懸
念
す
る
意
見
も
あ
り
ま
し
た
。委

員
で
あ
る
柴
田
会
頭
は「
広
域
交
通
拠

点
」と「
中
心
拠
点
」及
び「
地
域
拠
点
」

と
の
魅
力
あ
る
ま
ち
づ
く
り
に
つ
い
て
も

検
討
を
求
め
ま
し
た
。

リニア長野県駅（南からの全景）

必ずチェック 最低賃金！長野県の最低賃金 26円UP

リ
ニ
ア
駅
周
辺
整
備
デ
ザ
イ
ン
会
議

　
　
木
格
子
の
大
屋
根
を
シ
ン
ボ
ル
に

◆今回から写真提出が廃止になりました！◆

試　験　日　２月２０日（水）
申込期間　１２月２７日（木）～１月２５日（金）
申込方法　所定の申込用紙に必要事項を記入し、受験
　　　　　料を添えてお申込みください。

リテールマーケティング
（販売士）検定試験　　　　１～３級

日商簿記検定試験 ２・３級
企業が求める資格No.１

試　験　日　２月２４日（日）
申込期間　１月７日（月）～１月２４日（木）
申込方法　当所窓口…受験料を添えてお申込みください。
　　　　　　　ネット…当所ＨＰよりお申込みください。

http://www.iidacci.or.jp/kentei/

【お問い合わせ】 飯田商工会議所総務課 TEL24-1234



 ～ 創業１３０年 ～

本社…飯田市大通2－217 TEL22－1234
営業所…東京・大阪・名古屋・飯田

※各種定例相談は無料です。予約制ですので予めご連絡ください。
TEL 24-1500

カレンダーカレンダーカレンダー
11/16 金 ※知財総合支援相談13：00（第一相談室）

●しあわせ市場配達便9：30～（商店街交流ホールより）

17 土 　

18 日 ●会員行楽会
●日商簿記検定試験9：00（産業センター）
●そろばんグランプリ10：00（商店街交流ホール）

19 月 ※創業相談10：00（第一相談室）

20 火 ※税務相談10：00（第一相談室）

21 水 ※政策公庫定例相談10：00（第一相談室）

22 木 ●健康診断活用セミナー 14：00（産業センター）
●石匠経営講習会16：00（舞鶴）
※経営悩み相談12：30（第二相談室）

23 金 勤労感謝の日

24 土 　　

25 日 ●福祉住環境コーディネーター検定10：00（商店街交流ホール）

26 月 　　

30 金 ●しあわせ市場配達便9：30～（商店街交流ホールより）

12/ 1 土  

2 日 　

3 月 　

4 火 ※税務相談10：00（第一相談室）

5 水 ※政策公庫定例相談10：00（第一相談室）

6 木 ●技術講習会（建設業）ＣＩＭ講習会13：00（商店街交流ホール）
※信用保証協会定例相談10：00（第一相談室）

7 金 ●しあわせ市場配達便9：30～（商店街交流ホールより）

8 土 　

9 日 　

10 月 ●決算説明会14：00（商店街交流ホール）

11 火 ●事業承継相談10：00（第一相談室）

13 木 ※不動産相談13：30（第一相談室）

12 水 ●いいだ経営塾（第5回）18：30（商店街交流ホール）
※政策公庫定例相談10：00（第一相談室）

14 金 ●しあわせ市場配達便9：30～（商店街交流ホールより）

15 土 　

3

長
　
野
　
県

飯
　
田
　
市

［9月入会の方］※五十音順

事業所名

アクタス税理士法人
長野事務所

㈱ニードルワーク

FOOD&BAR Gluck
（グリュック）

飯田市松尾上溝

飯田市上殿岡

飯田市中央通り

税理士事務所

縫製

飲食

所在地 業　種

金融情報

マ ル 経 資 金

資 金 名 使途 貸付限度額

2,000万円

7,200万円

4,800万円

6,000万円

3,500万円
2,000万円

2,000万円

15,000万円
3,000万円
2,000万円
2,000万円
3,000万円

3,000万円

2,000万円
1,000万円

8,000万円

うち運転4,800万円以内

貸付利率 返済期間

1.11％ 10年
7年
20年
7年
10年
7年
10年
7年
10年
7年
10年
5年

10年
7年
5年
10年
1年
10年
7年
7年
5年

0.30％～

1.16％～

1.90％

1.10％

1.70％

1.90％

1.90％
1.80％
1.50％

1.50％

1.50％

1.60％

設 備
運 転
設 備
運 転
設 備
運 転

設 備
運 転

設 備
運 転
設・運

設・運

設・運
設・運
設 備
運 転
設 備
運 転

設 備

運 転

企業活力強化資金

普 通 貸 付

小 口 事 業 資 金

公的補助金つなぎ資金

新製品・新商品開発資金

商店等活性化資金

小口零細企業保証資金

経営健全化支援資金
（経 営 安 定 対 策）
経営健全化支援資金
（特別経営安定対策）
信州創生推進資金
（創 業 支 援 向 け）
信州創生推進資金
（小規模企業向け）
信州創生推進資金
（事 業 展 開 向 け）

会議所共済
口座振替の
お知らせ

会議所共済
口座振替の
お知らせ

11月22日（木）

平成30年10月末現在

会議所会員数
2,767事業所

飯田市の人口
101,834人
39,937世帯 振替日が近づきましたら

ご確認をお願い致します。

です。

日
本
政
策
金
融
公
庫

◆主な制度資金の内容（抜粋） （11月１日現在）

この他にも、使途に合わせて各種制度資金があります。詳細は、当所（TEL 24－1500）へご連絡ください。

：DATA：DATA：DATA

5年

28 水 ●いいだ経営塾（第4回）18：30（商店街交流ホール）
※政策公庫定例相談10：00（第一相談室）

27 火 ●決算説明会14：00（遠山郷商工会館）

29 木 ●決算説明会14：00（商店街交流ホール）
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特  集

①ノーマイカー
②ライトダウン
③冷蔵庫内整理
④室内温度調整

①ノーマイカー
②ライトダウン
③冷蔵庫内整理
④室内温度調整

環境委員会環境委員会

ecoな生活ecoな生活

　
軽
減
税
率
制
度
導
入
に
よ
っ
て
、事

務
処
理
の
変
更
が
必
要
に
な
り
ま
す
。

自
社（
自
店
）の
中
で
ど
の
事
務
処
理
を

変
更
す
る
必
要
が
あ
る
の
か
確
認
し
、

対
策
を
検
討
し
ま
し
ょ
う
。特
に
軽
減

税
率
の
対
象
品
目（
飲
食
料
品
等
）を
扱

う
事
業
者
は
、レ
ジ
の
入
替
や
受
発
注
シ

ス
テ
ム
の
改
修
が
必
要
と
な
る
可
能
性

が
あ
る
た
め
、早
め
の
対
策
が
重
要
で

す
。

1
ケ
ー
キ
に
別
売
の
保
冷
剤
を
つ
け

　
て
い
る
が
、こ
れ
は
本
体
の
ケ
ー

　
キ
が
軽
減
税
率
対
象
な
の
で
、保

　
冷
剤
も
同
様
で
あ
る
。

2
り
ん
ご
狩
り
や
な
し
狩
り
な
ど
の

　
い
わ
ゆ
る「
味
覚
狩
り
」の
入
園
料

　
は
、軽
減
税
率
の
対
象
で
あ
る
。

3
食
品
添
加
物
の
金
箔
は
軽
減
税
率

　
の
対
象
で
あ
る
。

4
ド
ラ
ッ
ク
ス
ト
ア
で
販
売
す
る
栄

　
養
ド
リ
ン
ク（
医
学
部
外
品
と
記

　
載
あ
り
）は
、軽
減
税
率
の
対
象
で

　
あ
る
。

5
ス
ー
パ
ー
の
調
味
料
コ
ー
ナ
ー
で

　
販
売
し
て
い
る
み
り
ん
は
、軽
減

　
税
率
の
対
象
で
あ
る
。

6
お
客
さ
ん
が
コ
ン
ビ
ニ
の
外
の
ベ

　
ン
チ
で
、お
店
で
購
入
し
た
お
で

　
ん
を
食
べ
た
。こ
の
商
品
代
金
は

　
軽
減
税
率
の
対
象
で
あ
る
。

中
小
企
業
の
た
め
の
消
費
税
引
上
げ
対
策
と
消
費
税
軽
減
税
率
制
度
導
入 

Vol.3

２
０
１
９
年
10
月
よ
り

  
消
費
税
率
引
上
げ 

と 

軽
減
税
率
制
度 

を
導
入
！

２
０
１
９
年
10
月
よ
り

  
消
費
税
率
引
上
げ 

と 

軽
減
税
率
制
度 

を
導
入
！

【
お
問
い
合
わ
せ
】

飯
田
商
工
会
議
所 

中
小
企
業
相
談
所

Ｔ
Ｅ
Ｌ　

２
４－

１
５
０
０

いよいよ
１年後!!

今から計画的に
対応策と準備を
進めましょう

軽
減
税
率
制
度
は
全
て
の
事
業
者
に
影
響
を
及
ぼ
し
ま
す（
仕
入
税
額
控
除
に
も
影
響
が
あ
り
ま
す
）。

ス
ム
ー
ズ
な
対
応
が
出
来
る
よ
う
商
工
会
議
所
が
お
手
伝
い
し
ま
す
。ぜ
ひ
ご
相
談
く
だ
さ
い
。

変
更
と
な
る
事
務
処
理

円
滑
な
事
務
処
理
や
販
売
の

た
め
に

軽
減
税
率
の
対
象
品
目・

税
額
の
計
算
方
法
な
ど
の
相
談
窓
口

〈
国
税
庁
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
〉

　http://w
w
w
.nta.go.jp/

レ
ジ
導
入・受
発
注
シ
ス
テ
ム
改
修

の
た
め
の
補
助
金

〈
軽
減
税
率
対
策
補
助
金
事
務
局
〉

　http://kzt-hojo.jp/

7
カ
ラ
オ
ケ
Ｂ
Ｏ
Ｘ
で
の
飲
食
料
品

　
提
供
は
、軽
減
税
率
の
対
象
で

　
あ
る
。

8
映
画
館
の
売
店
で
の
飲
食
料
品
の

　
販
売
は
、軽
減
税
率
の
対
象
で

　
あ
る
。

9
贈
答
用
に
、紅
茶
と
テ
ィ
ー
カ
ッ
プ

　
の
１
万
円（
税
別
）セ
ッ
ト
を
購
入   

　
し
た
場
合
、軽
減
税
率
の
対
象
で

　
あ
る
。（
テ
ィ
ー
カ
ッ
プ
は
紅
茶
よ

　
り
高
価
な
場
合
）

10
日
刊
新
聞
を
定
期
購
読
し
て
い
る

　
場
合
と
コ
ン
ビ
ニ
で
買
っ
た
場
合

　
は
税
率
が
違
う
。

11
ネ
ッ
ト
配
信
の
電
子
版
新
聞
も
軽

　
減
税
率
の
対
象
で
あ
る
。

　※

ク
イ
ズ
の
答
え
は
８
ペ
ー
ジ
を

　
　
ご
覧
く
だ
さ
い
。

軽
減
税
率
ク
イ
ズ

か
　 

か
で
お
答
え
く
だ
さ
い
。 

軽減税率制度導入後は、仕入・支払の際に
複数の税率が混在します。

軽減税率制度導入後は、販売の際に複数
の税率が混在する可能性があります。

販売の際の確認事項の例仕入・支払の際の確認事項の例

仕入にかかる消費税率は、8％と10％
が混在します。

お弁当屋さんの例 お弁当の消費税率は8％、お酒の消
費税率は10％となり、8％と10％が
混在します。

 お弁当８％　 酒１０％

お弁当

　
売
上・
仕
入
を
税
率
ご
と
に
区
分
し
、

正
し
い
経
理
処
理
が
必
要
に
な
り
ま
す
。

ま
た
請
求
書
や
領
収
書
も『
区
分
記
載
』

（
詳
細
は
次
回
解
説
し
ま
す
）が
必
要
と

な
っ
て
き
ま
す
。そ
の
対
応
と
し
て
レ
ジ
の

入
替
や
受
発
注
シ
ス
テ
ム
と
会
計
シ
ス

テ
ム
の
新
規
導
入
を
検
討
し
ま
し
ょ
う
。

ま
た
、正
し
い
記
帳
や
経
理
処
理
の
実

施
、税
率
の
問
合
せ
や
ク
レ
ー
ム
に
対
応

す
る
た
め
の
従
業
員
教
育
も
早
め
に
準

備
し
ま
し
ょ
う
。

肉　： 8％
野菜： 8％
コメ： 8％
容器：10％

水道光熱費：10％
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無料相談会無料相談会

TEL0265（53）5811
地域サポート部

ご予約・お問い合せは

どうぞお気軽に
ご相談下さい。

年金

経営
税務

法律

相続
事業承継

　

9
月
24
日（
月
）に
、飯
田
市
と
共
に

事
業
承
継
支
援
を
行
っ
て
い
く
契
機
と

し
て
、共
催
に
よ
る
事
業
承
継
キ
ッ
ク
オ

フ
セ
ミ
ナ
ー
を
開
催
し
ま
し
た
。

　

セ
ミ
ナ
ー
の
内
容
は
3
部
構
成
で
、

第
1
部
で
は
基
調
講
演
と
し
て
中
小

企
業
診
断
士
で
あ
る
滝
澤
恵
一
氏
よ
り
、

「
未
来
へ
つ
な
ぐ
事
業
承
継
の
コ
ツ
」を

ご
講
演
い
た
だ
き
ま
し
た
。第
2
部
で

は
、実
際
に
事
業
承
継
を
経
験
、取
り
組

ん
で
お
ら
れ
る（
有
）塩
澤
工
芸
の
塩
澤

氏
、尾
澤
建
設（
株
）の
尾
澤
氏
、（
株
）ナ

イ
ス
の
佐
々
木
氏
に
よ
る
パ
ネ
ル

デ
ィ
ス
カ
ッ
シ
ョ
ン
が
行
わ
れ
、そ
れ
ぞ
れ

が
経
験
し
た
事
業
承
継
の
ポ

イ
ン
ト
や
、事
業
を
引
き
継
い

で
い
く
う
え
で
の
留
意
点
な

ど
を
語
ら
れ
ま
し
た
。第
3
部

で
は（
株
）マ
ー
キ
ュ
リ
ア
イ
ン

ベ
ス
ト
メ
ン
ト
の
豊
島
氏
、牧

野
飯
田
市
長
、柴
田
会
頭
が
登
壇
し
、事

業
承
継
の
状
況
を
踏
ま
え
た
今
後
の
支

援
に
つ
い
て
述
べ
ら
れ
ま
し
た
。

　

セ
ミ
ナ
ー
に
は
支
援
機
関
や
事
業
者

な
ど
、60
名
を
超
え
る
参
加
者
が
あ
り
、

地
域
が
一
丸
と
な
っ
て
円
滑
な
事
業
承

継
を
進
め
て
い
く
た
め
の
共
通
意
識
の

確
認
が
な
さ
れ
ま
し
た
。

事
業
承
継
キ
ッ
ク
オ
フ
セ
ミ
ナ
ー
を
開
催

事業承継事業承継

　
企
業
の
抱
え
る
経
営
課
題
の
解
決
に
つ
な
げ
る
た
め
の
セ
ミ
ナ
ー
・
展
示
会
を
実
施

し
ま
し
た
。

　

８
回
目
と
な
る
商
談
会
を
10
月
10
日

（
水
）に
南
信
州
・
飯
田
産
業
セ
ン
タ
ー

で
開
催
し
ま
し
た
。

　

県
南
信
州
地
域
振
興
局
・
南
信
三
商

工
会
議
所
等
が
主
催
し
、48
社
の
出
展

（
う
ち
新
規
出
展
12
社
）・
53
社
の
バ
イ

ヤ
ー
参
加
が
あ
り
ま
し
た
。当
日
成
約

が
あ
り
、今
後
の
成
約
も
見
込
ま
れ
て

い
ま
す
。人
口
減
少
に
よ
り

食
品
を
中
心
と
し
た
個
人
消

費
額
の
減
少
が
見
込
ま
れ
て

い
る
と
こ
ろ
か
ら
、今
後
も

食
品
に
係
る
地
元
商
談
会
は

も
と
よ
り
、県
内
外
で
の
商

談
会
開
催
や
出
展
支
援
に
取
組
ん
で
い

き
ま
す
。

参加者でにぎわう会場

三者対談を熱心に聴く皆さん

”食
の
縁
結
び“ 
南
信
州
う
ま
い
も
の
商
談
会
を
開
催
し
ま
し
た

９
月・10
月
実
施
の
支
援
施
策

　

伴
走
型
支
援
事
業
の「
い
い
だ
経
営

塾（
全
６
回
）」が
９
月
21
日（
金
）に
始

ま
り
ま
し
た
。

　

こ
の
講
習
会
は
、事
業
の
こ

れ
か
ら
を
積
極
的
に
考
え
る

経
営
者
・
後
継
者
・
経
営
幹

部
の
皆
様
を
対
象
と
し
て
い

ま
す
。

　

６
回
シ
リ
ー
ズ
を
３
名
の
講
師
が
そ

れ
ぞ
れ
担
当
し
、自
社
の
現
状
把
握
、目

指
す
べ
き
方
向
性
や
コ
ン
セ
プ
ト
の
明

確
化
の
手
法
を
取
得
し
、「
経
営
計
画
」

を
策
定
す
る
こ
と
を
目
的
と
し
て
い

ま
す
。

　

第
１
回
、第
２
回
は
ア
イ
デ
ッ
ク
ス
代

表
の
井
谷
義
紀
氏
を
講
師
に
迎
え
、経

伴
走
型
小
規
模
支
援
推
進
事
業

生産性向上生産性向上

「
い
い
だ
経
営
塾（
全
６
回
シ
リ
ー
ズ
）」開
講

営
理
念
の
重
要
性
と
事
業
領
域
、経
営

者
の
重
要
性
と
組
織
の
あ
り
方
、経
営
戦

略
と
具
体
的
な
事
業
戦
略
に
つ
い
て
学

び
ま
し
た
。第
３
回
は
下
平
伸
次
税
理
士

を
講
師
に
、自
社
分
析
の
手
法
と
活
か
し

方
を
テ
ー
マ
に
、企
業
の
健
康
診
断
ツ
ー

ル「
ロ
ー
カ
ル
ベ
ン
チ
マ
ー
ク
」の
活
用
法

な
ど
、財
務
に
つ
い
て
学
び
ま
し
た
。

　

11
月
28
日（
水
）の
第
４
回
か
ら
は
、い
よ

い
よ
経
営
計
画
策
定
を
行
っ
て
い
き
ま
す
。

講師の説明に耳を傾ける参加者

販路開拓販路開拓
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秋
の
風
物
詩

伝
統
心
意
気

ゲ
ー
ム
も
焼
肉
も
楽
し
く

僅
差
の
戦
い

参
加
し
て
こ
そ
の
楽
し
さ
！

　
　
　
　（北
部
B・東
部
B
）厚
生
事
業
　

準
備
を
し
ま
し
た
。

　
当
日
は
朝
方
ま
で
の
雨
も
あ
が
り
、開

始
時
刻
に
は
快
晴
と
な
り
、参
加
者
は

今
回
は
懇
親
会
が
大
き
な
楽
し
み
の
一

つ
と
な
っ
て
い
た
こ
と
も
あ
っ
た
為
か
、

プ
レ
ー
に
も
一
段
と
力
が
入
り
、後
半
に

打
上
げ
の
続
く
難
コ
ー
ス
に
も
か
か
わ

ら
ず
、優
勝
し
た
１
名
を
除
い
て
、全
員

が
70
台
〜
80
台
の
ス
コ
ア
の
中
に
入
る

と
い
う
熱
戦
が
繰
り
広
げ
ら
れ
ま
し

た
。

　
懇
親
会
場

に
用
意
さ
れ

た『
松
茸
』を

食
し
な
が
ら

の
表
彰
式
で

は
、一
人
一
人

が
い
か
ん
な

く
力
を
出
し
切
っ
た
下
久
堅
支
部
に
チ

ー
ム
優
勝
が
贈
ら
れ
ま
し
た
。

　
懇
親
会
が
始
ま
る
と
、話
題
は
松
茸

と
な
り
、

豊
作
と
言

わ
れ
な
が

ら
も
、
憧

れ
の
キ
ノ

コ
に
参
加

者
か
ら
は

「
う
ま
い
」

の
声
が
連
続
し
て
あ
が
り
ま
し
た
。

　
マ
レ
ッ
ト
ゴ
ル
フ
と
懇
親
会
で
ま
す

ま
す
親
睦
が
深
ま
っ
た
東
部
ブ
ロ
ッ
ク
で

し
た
。

三
穂
支
部
10
月
5
日（
金
）

　
三
穂
支
部
恒
例
の「
茸
狩
り
」が
三
穂

多
目
的
セ
ン
タ
ー
で
行
わ
れ
ま
し
た
。

　
支
部
内
の
親
睦
を
目
的
に
事
業
開
始

か
ら
60
余
年
続
く
茸
狩
り
は
、三
穂
支

部
の
中
で
も
大
切
な
事
業
と
し
て
、

代
々
の
支
部
長
を
中
心
に
全
会
員
で
取

り
組
ん
で
き

ま
し
た
。

　
竹
を
ふ
ん

だ
ん
に
使
っ

た
会
場
の
飾

り
つ
け
か
ら

始
ま
り
、
松

茸
尽
く
し
の

料
理
ま
で
、心
が
込
め
ら
れ
て
い
る
こ
と

が
感
じ
ら
れ
る
お
も
て
な
し
に
は
、招
待

さ
れ
た
全
員
が
感
激
し
な
が
ら
、至
福

の
時
間
を
過
ご
す
こ
と
が
で
き
ま
し
た
。

　
宮
島
支
部
長
は
、「
お
客
様
が
喜
ん
で

く
だ
さ
る
こ
と
が
一
番
で
す
。ま
た
来
年

も
開
催
で
き
る
よ
う
に
頑
張
り
た
い
と

思
い
ま
す
。」と
話
し
ま
し
た
。

　
会
場
は
、秋

の
香
り
に
包
ま

れ
た
和
や
か
で

幸
せ
な
雰
囲
気

に
満
ち
あ
ふ
れ
、

全
員
の
記
念
撮

影
で
終
宴
と
な

り
ま
し
た
。

北
部
ブ
ロ
ッ
ク
10
月
19
日（
金
）

　
北
部
ブ
ロ
ッ
ク（
座
光
寺
・
上
郷
）で

は
、恒
例
の
親
睦
ボ
ウ
リ
ン
グ
大
会
を

開
催
し
ま
し
た
。

　
今
年
は
両
支
部
よ
り
40
名
の
参
加
が

あ
り
、例
年
に
な
い
盛
り
上
が
り
と
な
り

ま
し
た
。

　
往
年
の
名
選
手
？
が
多
く
、ス
ト
ラ
イ

ク
を
狙
う
真
剣
な
眼
差
し
に
息
を
の
む

場
面
が
幾
度

と
な
く
あ

り
、ス
ト
ラ

イ
ク
や
ス
ペ

ア
を
取
っ
た

時
に
は
お
互

い
に
ハ
イ
タ

ッ
チ
な
ど
で

プ
レ
ー
を
称
え
合
っ
て
い
ま
し
た
。

　
両
隣
の
ス
コ
ア
ボ
ー
ド
も
気
に
な
る

中
、あ
っ
と
い
う
間
の
2
ゲ
ー
ム
が
終
了

し
、表
彰
式

の
行
わ
れ
る

懇
親
会
場
へ

向
け
て
移

動
。早
速
表

彰
式
を
行

い
、
参
加
者

全
員
で
上
位

者
へ
惜
し
み
な
い
拍
手
を
贈
り
ま
し
た
。

　
焼
肉
を
し
な
が
ら
の
懇
親
会
場
は
大

盛
り
上
が
り
と
な
り
、支
部
交
流
・
異
業

種
交
流
の
大
変
良
い
機
会
と
な
り
ま
し

た
。

　
北
部
ブ
ロ

ッ
ク
で
は
、

今
年
度
も
う

一
つ
ブ
ロ
ッ
ク

事
業
を
予
定

し
て
お
り
、

隣
同
士
の
支

部
と
し
て
、更
な
る
つ
な
が
り
や
連
携
を

す
る
こ
と
で
、こ
れ
か
ら
の
北
部
地
域
の

変
化
に
対
応
し
て
い
き
た
い
と
思
い
ま
す
。

東
部
ブ
ロ
ッ
ク
10
月
27
日（
土
）

　
東
部
ブ
ロ
ッ
ク（
上
久
堅
・
下
久
堅
・
松

尾
）で
は
マ
レ
ッ
ト
ゴ
ル
フ
大
会
を
上
久

堅
蛇
沼
マ
レ
ッ
ト
ゴ
ル
フ
場
で
開
催
し

ま
し
た
。

　
今
年
の
東
部
ブ
ロ
ッ
ク
は
、せ
っ
か
く

集
ま
る
の
だ
か
ら
何
か
し
よ
う
！
と
、晴

れ
た
ら
マ

レ
ッ
ト
、

雨
で
も
囲

碁
ボ
ー

ル
、
と
二

段
構
え
で

隣のスコアはどうかな…？？

上位者は満面の笑顔！

優勝した内山さん（下久堅）

飾りも器も中身も竹・茸

懇親会は松茸入りのすき焼で

声高らかに万歳！！！

打上げコース最後の一打

よし、ストライク！
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健康診断を受けましょう!

お気軽にお問い合わせください

TEL0265－24－1505　FAX0265－21－3008

編
集
後
記

編
集
後
記

お問い合わせ／飯田商工会議所総務課　TEL.24-1234

　

今
月
の
表
紙
を
飾
る
、飯
田
市「
信
州

軍
」と
浜
松
市
の「
遠
州
軍
」に
よ
る
峠
の

国
盗
り
綱
引
き
合
戦
は
、10
月
28
日

（
日
）に
長
野
・
静
岡
の
県
境
に
あ
る
兵

越
峠
で
開
催
さ
れ
ま
し
た
。昨
年
は
開

催
史
上
初
の
台
風
に
よ
る
中
止
と
い
う

こ
と
で
2
年
越
し
の
勝
負
と
な
り
ま
し

た
。

　

今
年
は
昨
年
と
う
っ
て
か
わ
っ
て
晴

天
に
恵
ま
れ
、両
軍
共
に
綱
引
き
勝
負

は
盛
り
上
が
り
ま
し
た
。

　

気
に
な
る
結
果
は
、信
州
軍
の
4
年
ぶ

り
の
敗
退
と
い
う
、信
州
軍
側
に
と
っ
て

は
残
念
な
結
果
と
な
り
ま
し
た
。

　

10
月
3
日（
水
）、4
日（
木
）の
2
日

間
に
わ
た
っ
て
、第
50
回
全
国
商
工
会
議

所
女
性
会
連
合
会
岩
手
全
国
大
会
が
盛

岡
市
で
開
催
さ
れ
、当
所
女
性
会
か
ら

役
員
3
名
が
参
加
し
ま
し
た
。

　

全
国
3
0
8
女
性
会
か
ら
1
，4
5
1

名
が
集
ま
り
、広
大
な
自
然
が
育
む
豊

か
な
食
と
伝
統
文
化
を
活
か
し
力
強
く

復
興
し
て
い
る
岩
手
の
紹
介
や
、女
性
起

業
家
大
賞

の
表
彰
な

ど
数
々
の

セ
レ
モ
ニ

ー
が
行
わ

れ
、活
気
あ
る
大
会
と
な
り
ま
し
た
。

　

記
念
講
演
会
で
は
、（
株
）モ
ス
フ
ー
ド

サ
ー
ビ
ス
代
表
取
締
役
会
長
の
櫻
田
厚

氏
が『
食
を
通
じ
て
人
を
幸
せ
に
す
る
モ

ス
バ
ー
ガ
ー
の
理
念
経
営
』と
題
し
て

「
は
じ
め
に
心
あ
り
き
。モ
ス
の
経
営
理

念
は
人
間
貢
献
・
社
会
貢
献
で
あ
る
。直

接
対
話
と
従
業
員
自
身
が
ブ
ラ
ン
ド
で

あ
る
こ
と
の
自
覚
が
大
事
。」と
講
演
さ

れ
ま
し
た
。

　

懇
親
会
と
エ
キ
ス
カ
ー
シ
ョ
ン
を
含

め
、岩
手
の
地
で
元
気
を
得
て
、女
性
の

活
動
躍
進
を
再
確
認
す
る
機
会
と
な
っ

た
2
日
間
で
し
た
。

　

当
所
創
立
1
0
0
周
年
記
念
事
業
実

行
委
員
会
の
第
１
回
目
の
正
副
委
員
長

会
が
正
副
会
頭
出
席
の
も
と
、10
月
11

日（
木
）に
開
催
さ
れ
ま
し
た
。

　

今
回
の
正
副
委
員
長
会
で
、い
よ
い
よ

1
0
0
年
に
向
け
て
具
体
的
に
動
き
出

し
ま
し
た
。

　

総
務
、式
典
、事
業
、記
念
誌
の
各
委

員
会
の
業
務
内
容
が
確
認
さ
れ
、

2
0
1
9
年
９
月
15
日
に「
創
立
1
0
0

年
記
念
式
典
」が
シ
ル
ク
プ
ラ
ザ
に
お
い

て
開
催
さ
れ
る
こ
と
が
確
認
さ
れ
、式
典

後
に
は
考
古
学
者
の
吉
村
作
治
氏
に
よ

る
記
念
講
演
会
の
開
催
が
報
告
さ
れ
ま

し
た
。ま
た
、こ
の
記
念
式
典
を
皮
切
り

に
１
年
間
を
か
け
て
記
念
事
業
を
行
っ

て
い
く
こ
と
、さ
ら
に
2
0
2
0
年
10
月

に
は
記
念
式
典
、記
念
事
業
の
内
容
を

網
羅
し
た
記
念
誌
を
発
刊
す
る
こ
と
も

了
承
さ
れ
ま
し
た
。

　

今
後
に
つ
い
て
は
、年
内
に
各
委
員
会

が
第
１
回
目
の
会
議
を
開
催
し
、業
務

内
容
と
ス
ケ
ジ

ュ
ー
ル
を
具
体

化
し
て
、委
員

会
ご
と
に
取
り

組
ん
で
い
く
予

定
で
す
。

記念事業に向けて
挨拶する会頭

▼
ご　
融　
資　
額　
お
子
さ
ま
１
人
に
つ
き
３
５
０
万
円
以
内

▼
金　
　
　
利　
年
１
・
７
8
％

　
　
　
　
　
　
　

※
母
子
家
庭
の
方
な
ど
は
年
１
・
3
8
％

　
　
　
　
　
　
　
　
（
平
成
30
年
11
月
12
日
現
在
）

▼
ご
返
済
期
間　
15
年
以
内

　
　
　
　
　
　
　

※
母
子
家
庭
の
方
な
ど
は
18
年
以
内

▼
Ｈ　
　
　
Ｐ　
「
国
の
教
育
ロ
ー
ン
」で
検
索

▼
お
問
い
合
わ
せ

　
●

教
育
ロ
ー
ン
コ
ー
ル
セ
ン
タ
ー

　
　
　
　
　
　

０
５
７
０－

０
０
８
６
５
６（
ナ
ビ
ダ
イ
ヤ
ル
）

　
　
　
　
　
　

ま
た
は（
０
３
）５
３
２
１－

８
６
５
６

　
●

日
本
政
策
金
融
公
庫
伊
那
支
店

　
　
　
　
　
　
（
０
２
６
５
）７
２－

５
１
９
５

　
「
国
の
教
育
ロ
ー
ン
」は
、高
校
、短
大
、大
学
、専
修
学
校
、各
種

学
校
や
外
国
の
高
校
、大
学
等
に
入
学
・
在
学
す
る
お
子
さ
ま
を

お
持
ち
の
ご
家
庭
を
対
象
と
し
た
公
的
な
融
資
制
度
で
す
。

来
年
９
月
15
日
に
創
立
1
0
0
年
記
念
式
典

〜
実
行
委
員
会
正
副
委
員
長
会
を
開
催
〜

会場前で記念撮影

女
性
会　

岩
手
全
国
大
会
に
参
加

飯田商工会議所新春賀詞交歓会のご案内
日　時
会　場

お
子
さ
ま
の
教
育
資
金
を

　「
国
の
教
育
ロ
ー
ン
」（
日
本
政
策
金
融
公
庫
）が
サ
ポ
ー
ト
！

３～６ヵ月の訓練で未経験者を正社員に
人材採用の間口を広げる有期実習型訓練とは

有期実習型訓練は、正社員を目指す非正社員を対象に実習と座学によ
る訓練を企業が計画・実施し、修了後に訓練の成果を評価した上で正
社員に転換する人材育成制度です。
一定の要件を満たせば、国の助成金を活用可能です。

お問い合わせは 飯田商工会議所
長野県地域ジョブ・カードサポートセンター まで
電話 ０２６５（４８）５１２３ （上郷支所内）

検索企業のためのジョブ・カード事例紹介（動画）は

女
性
会　

岩
手
全
国
大
会
に
参
加

１月１0日（木） １６：００
シルクホテル

飯田商工会議所新春賀詞交歓会のご案内
日　時
会　場

お
子
さ
ま
の
教
育
資
金
を

　「
国
の
教
育
ロ
ー
ン
」（
日
本
政
策
金
融
公
庫
）が
サ
ポ
ー
ト
！



所
報
：
飯
田
商
工
会
議
所
N
EW
S　

発
行
人
／
福
　
澤
　
栄
　
二

発
行
：
飯
田
商
工
会
議
所
　
長
野
県
飯
田
市
常
盤
町
41番

地
　
TEL 0265-24-1234㈹

　
FA
X 0265-24-1141　

E‒m
ail info@

iidacci.or.jp

印
刷
：
ヨ
シ
ザ
ワ
印
刷
株
式
会
社
　
1部
50円（

但
し
会
員
は
会
費
中
に
含
む
）

8この冊子は大切な環境資源を守るため、環境にやさしいベジタブルオイルインキ100％と古紙配合率100％の再生紙を使用しています。

注　目

管
理
職
セ
ミ
ナ
ー

第
４
回
（
最
終
回
）

　

10
月
11
日（
木
）に
最
終
回
と
な

る
第
４
回
目
の
講
座
を
開
催
し
ま

し
た
。
今
回
は
今
ま
で
の
講
座
を

振
り
返
り
、
学
ん
だ
事
を
活
か
し
な

が
ら
会
社
の
課
題
を
今
後
ど
う
解

決
し
て
い
く
か
を
考
え「
管
理
職
研

修
で
学
び
得
た
こ
と
を
活
か
す
た

め
に
私
た
ち
は
次
の
こ
と
を
実
践

し
て
い
き
ま
す
」を
テ
ー
マ
に
班
ご

と
の
発
表
を
行
い
ま
し
た
。
冒
頭
、

講
師
か
ら
強
い
組
織
の
条
件
と
は

何
か
に
つ
い
て
説
明
が
あ
り
、
続
い

て
問
題
解
決
の
手
法
を
ロ
ー
ル
プ

レ
イ
ン
グ
で
学
ん
だ
後
、
発
表
に
向

け
た
準
備
に
取
り
掛
か
り
ま
し
た
。

発
表
で
は
事
前
に
観
覧
の
案
内
を

し
た
同
講
座
の
昨
年
度
参
加
者
も

見
守
る
中
、
講
義
の
中
で
印
象
に

残
っ
た
言
葉
や
こ
れ
か
ら
取
り
組

ん
で
い
き
た
い
課
題
な
ど
を
題
材

に
、
６
班
そ
れ
ぞ
れ
に
趣
向
を
こ
ら

し
た
プ
レ
ゼ
ン
テ
ー
シ
ョ
ン
を
行

い
、
盛
り
上
が
り
の
中
、
幕
を
閉
じ

ま
し
た
。

　

セ
ミ
ナ
ー
全
体
を
振
り
返
り
、
今

回
は
参
加
者
の
リ
ー
ダ
ー
を
含
め

２
名
に
感
想
を
伺
い
ま
し
た
。

（
株
）江
口
技
研
取
締
役
工
場
長

沢
頭
　
和
久 

氏

　
「
管
理
職
セ
ミ
ナ
ー
を
受
け

た
こ
と
で
社
長
に
対
し
、
意

見
が
言
え
る
よ
う
に
な
り
ま

し
た
。

　

社
長
か
ら
の
勧
め
も
あ
っ

て
受
け
た
当
セ
ミ
ナ
ー
の
最

初
の
課
題
を
通
し
て
、
常
に

上
か
ら
言
わ
れ
る
が
ま
ま
に

行
動
し
て
い
る
自
分
に
気
づ

き
、
当
セ
ミ
ナ
ー
の
総
リ
ー

ダ
ー
に
就
任
し
ま
し
た
。
総
リ
ー

ダ
ー
に
な
っ
た
こ
と
で
、
講
師
に
注

意
を
受
け
る
こ
と
も
あ
り
ま
し
た
。

し
か
し
当
セ
ミ
ナ
ー
を
通
し
て

思
っ
た
こ
と
を
社
長
に
伝
え
る
こ

と
が
で
き
、
結
果
と
し
て
社
長
か
ら

も
相
談
さ
れ
る
よ
う
に
な
り
、
総

リ
ー
ダ
ー
を
務
め
て
本
当
に
良

か
っ
た
。」

夏
目
光
学（
株
）係
長

平
栗
　
健
太
郎 

氏

　
「
や
れ
ば
出
来
る
の
に
一
歩
引
い

て
い
る
っ
て
言
わ
れ
ま
し
た
。

　

当
セ
ミ
ナ
ー
の
自
己
分
析
で
、
自

分
か
ら
は
前
に
出
な
い
こ
と
を
講

師
に
指
摘
さ
れ
、
総
リ
ー
ダ
ー
を
決

め
た
時
の
こ
と
を
後
悔
し
ま
し
た
。

あ
の
時
は
自
分
が
や
り
た
い
と
一

歩
を
踏
み
出
せ
ず
、
他
の
人
に
決
ま

り
ま
し
た
。
そ
ん
な
自
分
の
本
質

と
、
自
分
の
在
り
方
の
重
要
性
に
気

づ
け
た
こ
と
が
、
当
セ
ミ
ナ
ー
で
の

一
番
の
成
長
で
し
た
。
今
度
こ
そ

リ
ー
ダ
ー
と
し
て
や
り
き
り
た

い
。」

別売の保冷剤は食品に該当しないため、軽減税率の対象と
なりません。サービスで保冷剤をつけて販売する場合は軽
減税率の対象となります。

果樹園での果物狩りの入園料は、収穫させて果物をその場
で飲食させるといった役務の提供に該当するため軽減税率
の対象となりません。ただし、収穫した果物に別途対価を徴
している果物の販売は軽減税率の対象となります。

食品衛生法に規定する添加物として販売される金箔は、食
品に該当し、軽減税率の対象となります。

医薬品、医薬部外品及び、再生医療等製品の医薬品等は
食品に該当しないため軽減税率の対象になりません。
なお、医薬品等に該当しない栄養ドリンクは食品に該当し、
軽減税率の対象となります。

みりんは飲食料品に該当しないため軽減税率の対象になり
ません。酒税法上の酒類となります。みりん風調味料の場合
は軽減税率の対象となります。

コンビニの外にあるベンチは飲食をさせるためだけの設備
ではないため、軽減税率の対象となります。

カラオケＢＯＸの客室で顧客の注文に応じて行われる飲食料
品の提供は、役務の提供に該当するため、軽減税率の対象
となりません。

映画館の売店は、単に飲食料品を販売しているもので、飲
食料品の譲渡に該当するため、軽減税率の対象となります。
なお、飲食料品を飲食させるために売店のそばにテーブルや
椅子等を設置している場合で、その場所を利用する場合は
役務の提供に該当するため軽減税率の対象となりません。

食品と食品以外の資産が一体となって販売されるものは以下
の条件を満たせば、その全体が軽減税率の対象となります。
・一体資産の対価の額（税抜価格）が１万以下であること
・一体資産の価格のうち食品に係る部分を占める割合が３
　分の２以上であること
　紅茶よりティーカップが高価であるため、ティーカップは
　軽減税率の対象となりません。

軽減税率の対象となる新聞の譲渡は、定期購読契約に基
づくものとされており、定期購読契約とは新聞を継続的に
供給することを約する契約をいいます。コンビニ等での新聞
の販売は定期購読契約に基づくものではないため軽減税
率の対象とはなりません。

インターネットを通じて販売する電子新聞は、電気通信回線
を介して行われる役務の提供に該当し、新聞の譲渡に該当
しないことから軽減税率の対象となりません。
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第４回　発表をする参加者の様子
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全
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﹈
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軽減税率クイズの答え




